

LA FIDELIDAD CASTELLANA

Esto fidelis usque ad mortem, et dabo tibi coronam vitæ. (APOC. CAP. 2, V. 10.)

DIARIO TRADICIONALISTA.

Se fiel hasta la muerte y te daré la corona de la vida.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Administracion de este periódico:

CENTRO CATÓLICO, *Lain-Calvo*, 16.

Forma de pago:—En libranza del giro mútuo ó letra de fácil cobro, á la órden del Director del CENTRO CATÓLICO ó en sellos de franqueo ó del timbre móvil para recibos. En este caso en carta certificada.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

Grandes rebajas á nuestros suscritores y abonados.

Precios de suscripcion:

EN TODA ESPAÑA.....	{	Tres meses 3 ptas. 75 cént.
	{	Seis id. 7 id. 50 id
	{	Un año 15 id. » »
ULTRAMAR Y EXTRANJERO.	{	Un año 30 id. » »

Número suelto 10 céntimos.

SE DA EL TRASPASO DE ESTA TIENDA, y en virtud de la desgracia ocurrida, me hallo dispuesto á hacer gran rebaja en todos los géneros.

Tienda de Comestibles de Cayo Ruiz, calle del Cid, núm. 8.

GRAN DICCIONARIO CLÁSICO DE la lengua española, por Dominguez.

Se halla de venta en la libreria del Centro Católico, uno que consta de dos grandes tomos en folio, décima cuarta edicion, en muy buen uso, forrado en magnífica pasta.

Por circunstancias especiales de su dueño, se dará en mucho menos de su valor.

COLECCION DE

Sermones, homilias y panegíricos, obra original, escrita

por el Dr. D. ZACARIAS METOLA y CUENDE, CAÑÓNIGO LECTORAL DE LA SANTA IGLESIA METROPOLITANA DE BURGOS.

Cuatro tomos: en rústica 13 pesetas, en pasta 16.

Los pedidos al autor, añadiendo una peseta 50 céntimos para franqueo y certificado.

Justificacion del integrismo.

El liberalismo y el catolicismo: hé aquí dos sociedades que se disputan el poder del mundo entero; hé aquí las dos grandes potencias que rivalizan entre sí para lograr la direccion de la sociedad; sociedades enteramente opuestas en su origen, principios y fines. El liberalismo, que no arroja de sí mas que desórden, inmoralidad é injusticia. El catolicismo, que todo es vida y moralidad y justicia: los títulos que ambas sociedades presentan nos son á todos conocidos, nadie ignora su historia. La hoja de servicios de ambas sociedades está escrita con caracteres de sangre, sangre de los mártires es la del catolicismo y sangre de los mártires es la del liberalismo; pero con la diferencia de que, la sangre del catolicismo es su mayor gloria y la sangre del liberalismo es su mayor ignominia; el catolicismo vence muriendo y el liberalismo es vencido matando.

A la cabeza del liberalismo se halla Satanás dirigiendo á sus huestes, enemigos irreconciliables del catolicismo y el catolicismo reconoce por jefe á Jesucristo quien dirige tambien sus huestes, enemigos irreconciliables del liberalismo. ¿Quién de los dos triunfará? no es difícil adivinarlo. Porque Aquel que dijo: «Antes faltarán los cielos y la tierra que no dejará de cumplirse mi palabra.» Dijo tambien: «Las puertas del infierno nunca prevalecerán contra ella.» No dijo que «nada podrán contra ella» sino «no prevalecerán contra ella» porque mucho puede el demonio por permision de Dios contra la Iglesia; esto mismo nos lo enseña la historia de los XIX siglos que lleva de existencia: historia de luchas, contrariedades y sacrificios es la del catolicismo; graves heridas ha recibido del enemigo; muchas brechas le ha abierto el enemigo, los mismos hijos se han levantado contra ella; ¡cuántas herejías! ¡qué de cismas! ¡qué de apostasias y deserciones de

sus filas! No; no es la Iglesia invulnerable, han roto muchas veces su túnica inconsutil; todo esto y mucho mas puede quizás hacer el demonio contra la Iglesia, no confundamos la batalla con la derrota, muchas batallas ha librado y librará la Iglesia; pero no sufrirá ninguna derrota completa, usará el demonio todos los medios que están á su alcance, pero nunca conseguirán su total ruina y desaparicion completa, le echarán de su reino pero no faltará otro que le haga favorable acogida; podrán desprezarle, burlarse de sus dogmas, ridiculizar su culto, calumniar á sus ministros, pero no faltará quien sujete su entendimiento al yugo de la fé y reciba con sumision, amor y respeto y cumpla con fidelidad sus preceptos. «Jamás prevalecerán las puertas del infierno contra ella.»

Se verá la nave de San Pedro combatida por las tremendas tempestades que agitan al mundo, será barrenada en el interior por las herejías, y en el exterior por la falsa Filosofia, demantelada por la política, aherrojados y perseguidos sus pilotos, pero nunca sumergida. No, no dudemos de nuestro triunfo; Cristo va con nosotros y digámonosle: *Domine salva nos*, Señor salvadnos; saldremos victoriosos de esta reñida batalla que libramos con el liberalismo. Pero esta seguridad ¿nos exime de trabajar en favor de nuestra Madre? ¿Presenciaremos impasibles esta accion? ¿Lo dejaremos todo en manos de la providencia? ¿No pondremos de nuestra parte una pequeña cooperacion, á fin de que unidas las fuerzas individuales se multipliquen y se hagan formidables? Pequeña será en verdad la fuerza de uno. ¿Pero no lo son tambien las del enemigo si se consideran individualmente? ¿De donde procede esa formidable fuerza del enemigo? de la union, de la multiplicacion de las fuerzas, porque no se suman sino se multiplican las fuerzas con la union. «¡Ved como anda hoy el mundo! exclama Rotelli, todos se juntan, júntanse para ganar dinero, júntanse para celebrar carnavales, júntanse para combatir la verdad, júntanse para demoler la sociedad, júntanse para estudiar, para ayudarse, para adquirir honores, grandezas y poder. Cada diario ¡y cuántos hay! es la voz de un club, de una reunion cualquiera, todos están hoy convencidos de que el Yo es poco para hacerse valer; es preciso el *Nosotros* y todos hablan por cada uno y cada uno á su vez por todos; unámonos, pues, tambien nosotros, y pongámonos por fin de acuerdo para defender la doctrina católica.»

Pero, ¿cómo hemos de unirnos? Sobre este punto se dividen los católicos españoles. Hay dos escuelas que pretenden cada cual segun su sistema combatir al liberalismo. Todos se dirigen á un mismo fin, pero discrepan en los medios. Estas dos escuelas son el Integrismo y el Mesticismo. No se conforma el uno con el método del otro. La escuela Integrista acusa á la

Mestiza de liberal, mas ella se defiende de esta acusacion distinguiendo dos liberalismos, religioso el uno y político el otro; aborreciendo al primero defiende el segundo.

Tiene además otra division; liberalismo en tésis y liberalismo en hipótesis, rechaza el primero y abraza el segundo, la escuela integrista por el contrario, como indica su propio nombre, aplicado por los mestizos, quiere integra y pura la doctrina católica, rechaza todo lo que huele á liberalismo, no conoce tales distinciones del liberalismo, no conoce mas liberalismo que uno, que es á la vez religioso y político, porque no existe ningun liberalismo religioso que no sea político, ni liberalismo político que no sea religioso; rechaza tambien la division del liberalismo en tésis é hipótesis, porque no tiene aplicacion en nuestra España. ¿A qué escuela nos mostraremos adictos? A la Integrista, rechazando toda mesticería como sospechosa y como un medio que no conduce al fin que todo católico debe proponerse en las circunstancias actuales de combatir al liberalismo sin tregua y establecer la tésis católica que no es otra cosa que el reinado social de Jesucristo. A todos nos son conocidos los graves fundamentos que tenemos para ello. Habla el Papa y el Papa no distingue dos liberalismos. Hablan los Obispos y los Obispos condenan todo liberalismo, ora sea religioso, ora sea político, y niega que haya algun liberalismo inocente. Habla la razon y la razon no encuentra medio de conciliar el liberalismo con el catolicismo, el error con la verdad y á Cristo con Belial. Habla la experiencia y la experiencia acredita que el liberalismo político es el peor de todos, si es que hay mas de un liberalismo. Rechaza tambien el integrismo la division en tésis é hipótesis, inventada para justificar su conducta los católico-liberales y atraer mejor á los incautos á su partido, porque no tiene aplicacion gracias á Dios en nuestra pátria.

¿Por qué tenemos que contentarnos con el catolicismo en hipótesis y liberalismo en tésis? ¿Por ventura no somos mas los católicos que los liberales? ¿por qué pues someternos á una mísera minoría? ¿no puede mas la mayoría que la minoría? Tésis pues, y no hipótesis. ¿Quién le ha dicho á la Union y sus secuaces que es imposible la tésis? Por desgracia luego veriamos esa imposibilidad, si todos los españoles que se precian de católicos siguieran su conducta, pero hoy por hoy no puede defenderse esa imposibilidad gracias á Dios. Veamos por último que podemos esperar de la conducta del mesticismo. Hoy hay que oponer la pluma á la pluma, el folleto al folleto, el periódico al periódico la política á la política y partido á partido.

Ahí está el partido conservador á quien patrocina el mesticismo y en quien funda sus mas alagüeñas espe-

ranzas. Partido destinado á hacer el bien posible y evitar el mal posible, segun lo permitan los azarosos tiempos porque atravesamos. Único partido que puede tener amarrada á la revolucion, único partido que interpreta los sentimientos del pueblo español. Partido que mejor entiende y hace aplicacion del principio de que entre dos males debe escogerse y contentarse con el menor; partido que está vivificado por un espíritu de tolerancia, siguiendo en esto el ejemplo de la Iglesia; todo esto y mas puede ser y es segun los mestizos el partido conservador. Ellos podian pintar mejor que nosotros ese adorado partido, pero no se acuerdan de que cuando mejor le presentan tanto mas se desautoriza, les hace traicion la experiencia manifestando al público con hechos á todos conocidos el contraste que ofrecen sus palabras con los hechos, pero, ¿qué puede el partido conservador? ¿qué principios de vitalidad encierra? ¿cuál es su historia y donde están las pruebas que ha dado de esa vitalidad?

¿Qué libertad hemos tenido los católicos cuando los conservadores han gobernado el país? ¿No hemos visto desterrar á un esclarecido hijo de Loyola por predicar la verdad? ¿No hemos visto prohibir manifestaciones de nuestra fé, difundir folletos impios con la cooperacion de un ministro? ¿No hemos visto esto y mucho mas? Para cuando guarda su fuerza contra el liberalismo? no nos engañamos: es muy limitado el campo de accion del partido conservador; nunca puede emprender una reforma ó restauracion en sentido católico. Cuando no está en el poder no se cuida mas que de subir y cuando está no puede tomar ciertas resoluciones y poner en práctica ciertos proyectos so pena de ser derribados del poder. Pidal hizo y hará lo que quiera Cánovas: este lo que guste Sagasta. Moret, Martos, etc., estos seguirán las inspiraciones de la Masoneria, de manera que bien podemos afirmar que quien regula y dirige el supremo poder en España es la Masoneria. Esto lo niegan los mestizos pero no hay salida; una de dos: ó ellos aborrecen y no quieren mucho al catolicismo ó han dado pruebas de esto temiendo caer del poder; si no admiten lo primero, que no admitirán; tienen que admitir lo segundo y ¿no es esto confesar que quien dirige á los conservadores y hace que ellos existan en el poder es indirectamente el partido contrario? no lo den vueltas: si siguen este método la España progresará pero progresará en el error y en el liberalismo: Gobiernen los republicanos ó monárquicos, radicales ó conservadores, se irá aumentando la libertad del mal, inundará por todas partes la inmoralidad, se multiplicarán los clubs y centros de propaganda impia, tratarán los impios de obtener una concesion, tras esto vendrán por otra y no se les puede negar siguiendo el

método del mal menor, nunca vendrá á España la *tésis* católica y bien pronto la *tésis* liberal; á esto conducen, naturalmente los medios de que dispone la *Union* para combatir el liberalismo. Estamos condenados á ser víctimas de una *tésis* liberal ¿No habrá mas solución para el problema religioso político de España?

¿Se halla en peores condiciones esta desgraciada nacion víctima del liberalismo que en su tiempo la República del Ecuador? No: Todavía es posible para España un orden de cosas mas conservador que el que nos propinan los conservadores y mestizos; no estamos condenados á no ver mas planteado el reinado social de Jesucristo en España: se puede en España sostener todavía la *tésis* católica: la República del Ecuador nos dá ejemplo de esto.

No se hallaba en mejores condiciones esta nacion que en los que se halla todavía nuestra amada patria y sin embargo se ha conseguido establecer aquella nacion bajo la égida salvadora del catolicismo. Esto nos debe alentar á los católicos sin distingos ni transacciones ni temporizaciones, no perdamos nunca el ejemplo de la República del Ecuador. Quien lo dijera si no viéramos con nuestros propios ojos una República Católica en el siglo XIX. Sabéis todo el horror que inspira el catolicismo á los republicanos: parecen ideas que se repugnan contradicen é implican la de catolicismo y republicanismo concretos en las circunstancias que atravesamos, y sin embargo han realizado la fusion los del Ecuador, estableciendo una república basada en el mas puro y acendrado catolicismo. ¿Por qué no se puede en España unir la monarquía y el Catolicismo? ¿Si se puede lo mas por qué no se puede lo menos?

No nos dejemos alucinar, tomando por imposible lo que ofrece obstáculos y dificultades y exige de nosotros sacrificios. Lo repetimos, la República del Ecuador, será siempre la pesadilla de la *Union* y sus secuaces, porque es la condenacion manifiesta de su conducta, mientras que para nosotros será un aliciente y la justificacion mas completa de nuestro proceder en no admitir ningun distingo en el liberalismo y en condenar absolutamente todo liberalismo. Hé aquí algunas razones de porque rechazando la escuela mestiza, somos adictos á la Integrista. Porque es posible en nuestra España el reinado social de Jesucristo y no puede plantearlo la escuela mestiza y sí la integrista.

A. U.

(El Norte Catalán.)

La Fidelidad Castellana.

MIERCOLES 22 DE FEBRERO DE 1888.

Confesiones mestizas.

Dice el diario nestoriano, liberal conservador de la Corte «que es imposible y absurdo el empeño de enlazar y unir el *si* y el *no*, y que se coloca en contradictoria situacion el que pretende construir un puente que le permita fácilmente y con cierta comodidad y conveniencia colocar un pié, en el campo católico, por ejemplo, y otro en los floridos valles del liberalismo imperante.»

Ese es el empeño de *La Union* y de sus *infinitos*. Y el diario mestizo está en lo cierto, al decir que ese empeño es absurdo, é imposible. No es otro el motivo de nuestra lucha con el mesticismo. Y con todo, despues de

esta confesion, continuará sosteniendo la necesidad y aun obligacion de que se unan en apretado haz católicos y liberales, el *si* y el *no*, la luz y las tinieblas. El diario mestizo nos ha robado los argumentos para combatir á sus colegas. Confiesa ademas el diario nestoriano que no se debe confundir la Religion con la política, como enseñan, dice, el Papa y los Obispos. Y esto es verdad. Solo que los mestizos la confunden de tal modo, con la política liberal que viene á resultar una absorcion de la idea político-católica por la política liberal de Cánovas y Pidal. Y tanto es asi que el ideal mestizo consiste en que la Religion, los Papas, los Obispos y las honradas masas se agrupen en torno de la dinastia para sostener y perpetuar bajo el laicismo de Cánovas y Pidal las instituciones liberales que *ahogan*, como quiere la masoneria, el *gérmen católico y cristiano*, esclavizan á la Iglesia y paganizan á la Nacion.

Pero no basta decir que no ha de confundirse la Religion con la política; sino que es necesario, sostener con el Papa y los Obispos la union de la política con la religion. Y los mestizos olvidan este punto sustancial de la doctrina católica. La Religion y la política no deben confundirse, como hacen los mestizos, sometiendo la Religion á la política, haciendo á la Iglesia servidora y aun esclava de una bandera, y aun instrumento del cesarismo liberal; pero tampoco deben separarse como las separan los mestizos, siendo fusionistas ó separatistas segun cuadra mejor á sus intereses políticos y particulares.

Distincion, pero no confusion, union, pero no separacion. Distincion y union; de tal manera que la Religion sea la señora y no la esclava, soberana, mas no servidora; de tal manera que la política reciba la luz, la direccion y la vida de la Religion católica que es la salvaguardia de la libertad y de la autoridad; que es la base fundamental de las sociedades, el punto de partida de todo progreso legítimo y el alma de la verdadera civilizacion. Esto es lo que no comprenden ó no quieren comprender los mestizos para no verse obligados á dejar un sistema político reprobado por la Religion, por la filosofía y por la historia. De aquí sus ideas separatistas para establecer el absurdo y pernicioso aforismo de que se puede ser católicos en Religion y liberales en política. La política ha de estar necesariamente informada por uno de los dos principios que se disputan hoy en el mundo cuan ancho es la dictadura de las inteligencias, y el imperio de las sociedades: el principio racionalista y el principio católico. Todos los partidos liberales están plagados de la peste racionalista, y toda su política se halla saturada de este principio disolvente y anti-católico. Por eso detestan y están obligados á detestar y combatir toda política liberal cuantos aman la libertad de la Iglesia, el bien de la patria, y su propia salvacion. El liberalismo es error y pecado; es contrario á nuestro Símbolo y á nuestro Decálogo, al dogma y á la moral, es anti-católico y anti-cristiano.

Las Hermanas de la Caridad y el chocolate.

Vamos honradamente á cumplir una deuda contraída.

Nos ocupamos anteayer en los abusos llamados *las equivalencias* y hoy hemos de comunicar al periódico de los sueltos algunos datos acerca del enormísimo, criminalísimo abuso del *chocolate*.

Pues es el caso que en el Hospicio

provincial existen, como todos sabemos, algunos asilados de ambos sexos que tienen familia. En general son ancianos cuyos hijos, con celo, digno por cierto de encomio, les atienden reservándoles alguna pequeña parte de sus jornales ó del precio de sus servicios, con el fin de que puedan procurarse algun capricho que les haga menos sensible la serie de privaciones que necesariamente supone la estancia en un asilo benéfico.

Los individuos que tienen esta pequeña fortuna procuran emplearla en satisfacer el apetito de aquello que naturalmente no entra en su alimentacion ordinaria, y se observa, por regla general, que los varones, casi siempre, se inclinan en sus salidas, á tomar una copa de vino y algunos cigarrillos, los que tienen esta picara costumbre de fumar que aqueja tambien al autor de estas líneas.

Las mujeres, nada propensas á estos placeres, prefieren emplear sus cuartejos en tomar chocolate alguna tarde, cremos que de los días festivos; y aquí entra el criminal abuso de las Hijas de la Caridad. Ciegas sin duda por la codicia discurrieron el medio de hacerse con los céntimos de que las asiladas disponian; lo hallaron y lo pusieron al momento en práctica.

Consiste esta en vender ellas el *chocolate* á las aficionadas que, bajo la presion consiguiente, no se atreven á hacerse llevar del Café ó del Restaurant mas inmediato, y siempre que experimentan el mortificante deseo de regodear su paladar con el famoso *socenusco* acuden á las Hermanas en demanda de la *tradicional*-cuidado, no leer carlista-gícara de chocolate, que les es servida inmediatamente, y con todo el esmero y amabilidad que caracteriza á las *tocadas negociantes*; por supuesto, mediante el pago de la enorme cantidad de CINCO CÉNTIMOS.

Aquí creemos oír como algunos de nuestros lectores sueltan el trapo y rien á mandíbula batiente: ¡cinco céntimos! ja... ja... ja... ja... ¡cinco céntimos!.....

Sí, Señores, cinco céntimos la gícara de chocolate, ó mejor dicho el chocolate contenido en una gícara, riáanse Vds. cuanto gusten: nosotros no podemos reirnos de esta indigna especulacion que, hay quien cree ha puesto á las Hermanas en disposicion de colocar en bancos extranjeros gruesas sumas que las pongan á cubierto sus necesidades para el día de mañana en que los hombres del color subido del periódico á cuyo servicio nos consagramos hoy, dueños del cotarro, tengan por conveniente darlas la licencia absoluta, copiando á sus vecinos y amigos los gabachos de la actual *republique*.

Esto se dice, esto se asegura, esto se murmura por la vecindad, y nosotros nos hacemos el deber (*gabacho puro*), de que llegue á conocimiento del periódico de referencia para que apriete bien las calzas á esas picaras Hermanas, á quienes, no por lo mucho que las amamos hemos de defender en semejantes fechorías.

Si el periódico acusador de las Hermanas tiene necesidad de mas antecedentes sobre el hecho que hoy le denunciarnos, busque, busque, y acaso entre sus redactores haya quien tenga una doméstica cuya madre pertenezca á la falange de las chocolateras hospicianas.

Nosotros hemos concluido de *socenusquería*. Acaso aun pudiéramos ilustrar al periódico acusador en algun otro asunto de mayor trascendencia, con serlo estos de tanta, no ya con relacion á las Hermanas, y hasta señalarles pruebas escritas; pero con-

fiamos en que las tendrá: de todos modos, á su disposicion estamos, bien que de ciertas cosas solo le hablaríamos al oído y con repugnancia, que nuestros estómagos no son de hronce. Y basta.

Se ha publicado el n.º 7 de *La Hormiga de Oro* correspondiente é la serie II que contiene las materias siguientes:

Texto.—Problemas de la vida (carta primera), por L. M. de Ll.—Crónica hebdomadaria, por Lupercio.—El día de un pagano en el siglo I, (conclusion).—El anillo de la reina Isabel (continuacion), por Francisco de P. Capella.—Conocimientos útiles.—Seccion recreativa.—Nuestros grabados.

Grabados.—De tablas afuera.—Su Santidad Leon XIII paseando por los jardines del Vaticano: (doble página).—Escalera del castillo de Windsor (Inglaterra).—La fachada de la catedral de Milan (proyectos 58 y 64).

Tambien se ha publicado el n.º 10 de la revista ilustrada *La Exposicion Vaticana*, cuyo contenido es como sigue:

Texto.—Un recuerdo de la ordenacion sacerdotal de Leon XIII.—Discurso de Su Santidad á los Comités de la peregrinacion italiana.—Fastos de Leon XIII.—El cáliz de oro macizo (donativo de Mons. Casali del Drago).—El Niño Jesús, estatua de bronce ofrecida por la *Obra de la Santa Infancia*.—El Reclinatorio de la Junta diocesana de señoras de Génova.—El David de Chiaffarino (donativo de la Junta diocesana de Génova).—El tapiz del Crucifijo (donativo del Principe Regente de Baviera).—La Galeria de los Candelabros.

Grabados.—Cáliz de oro macizo (donativo de Mons. Casali).—El Niño Jesús, estatua de bronce ofrecida por la *Obra de la Santa Infancia*.—Reclinatorio ofrecido por la Junta diocesana de señoras de Génova.—El David de Chiaffarino (donativo de la Junta diocesana de caballeros de idem).—Casulla de encaje (donativo de D. Ignacio Schweiger de Viena).—Fac-símile del monumento de Urbano II (donativo del clero y pueblo de Reims).

CARTA DE MADRID.

21 de Febrero de 1888.

Mi estimado amigo y correligionario:

El resultado que ayer tuvo la eleccion de los diputados que han de formar la comision informadora de los planes del ministro de Hacienda ha puesto en relieve lo que es el parlamentarismo y lo que de él puede prometerse el pueblo productor.

Jamás se ha visto como en la ocasion presente mayor conformidad en los pareceres para juzgar los planes de un ministro. Ministeriales y oposiciones, prensa de todas las opiniones, empezando por la oficiosa, y hasta algun ministro, se pronunciaron en contra de los planes del Sr. Puigcerver. Y sin embargo al llegar el momento de elegir la comision encargada de emitir dictámen sobre ellos, la candidatura oficial ha triunfado en toda la línea y los amigos del Sr. Gamazo no han logrado sacar á salvo ni uno siquiera de sus candidatos. ¿Cómo explicar este fenómeno?

El Imparcial se encarga de ello con un naturalismo aterrador al decir que la actitud de Sagasta, la de Márto y la de otros fusionistas conspicuos han hecho que votasen la candidatura oficial muchos diputados de la mayoría que han declarado lo hacian, considerando pésimos los proyectos del ministro de Hacienda, por no romper la disciplina del partido fusionista. Uno de dichos diputados no se contentó con decirlo en el salon de conferencias; lo dijo al tiempo de emitir su voto á favor del candidato de ministro de Hacienda.

¿Qué quiere decir esto? ¿Cómo se explica que haya quien á sabiendas de que perjudica á su patria vote á favor de aquello que ha de contribuir á su ruina poniendo á un mismo tiempo en contradiccion sus actos con sus palabras?

Solo de una manera.

Por la creencia que tiene el diputado de los modernos parlamentos de que nada debe al pueblo que le eligió y todo lo debe al gobierno que patrocinó su candidatura, al cacique que la trabajó, al reclutador de votos que cual borregos llevó á las urnas á los sencillos cam-

pesinos al alcalde cuyo reloj fué complaciente hasta el extremo de no señalar la hora para los electores adversarios y sí para los adictos. Y sobre todo á su condición de fusionista, conservador, izquierdista, ó reformista, ó republicano.

Por esto al recibir el acta, en vez de estudiar las necesidades de la comarca que le eligió, estudia los movimientos del jefe del partido á que está afiliado para seguirlos como el satélite al planeta y en vez de tener la iniciativa del legislador será un número componente de la cifra que arroje la votación de que depende el paso del poder á la oposición. Las votaciones que conducen de la oposición al poder son mas raras, pues á pesar del decantado principio de la ley de las mayorías, cuando las Cortes se manifiestan hostiles á un gobierno se las disuelve y se busca en otras el apoyo que aquellas negaron.

Claro es que mirada la cuestión desde este punto de vista el diputado que ayer tuvo que optar entre sus convicciones personales y la disciplina de partido, fué lógico al inclinarse del lado de esta. El pueblo allá se las haya y despues de todo poco va de Pedro á Pedro y de los planes de unos á los de otros. Mientras que si se deshace un partido no es fácil hallar en otro el puesto que con una disidencia se aventura perder por una teoría económica mas ó menos.

Esto que digo parece referirse solo á los diputados ministeriales. Pero hay que aplicarlo tambien á los de la oposición y muy particularmente á los conservadores.

Opinaba ayer una parte de estos que debía ayudarse á los partidarios del Sr. Gamazo y hasta D. Alejandro Pidal intentó abrir un banderín de enganche para reclutar votos en dicho sentido. Pero enterose Cánovas, fué al Congreso conminó con expulsar de su partido al que votase á favor de la candidatura del señor Gamazo y todos los alardes de independencia se acallaron y Pidal el primero de todos cumplió los mandatos del jefe.

Es decir, que toda esa balumba de sistema parlamentario con dos Cámaras, y elección directa de uno y de dos grados sirve solo para que expresen su voluntad los cinco ó seis jefes de partido ó grupo que llevan la voz cantante y de los que el resto de los diputados no son sino el acompañamiento.

Francamente, para esto no habia necesidad de molestar a los pueblos con las contiendas electorales. Con que esos cinco ó seis personajes se lo arreglasen turnando cada uno de ellos una temporada en el poder estábamos del otro lado.

Con la ventaja de que habria mas sinceridad en el procedimiento.

Suyo afectisimo,

El Corresponsal.

SECCION DE NOTICIAS.

El Sedlitz Chanteaud, cuya fama es universal, es un purgante salino, refrescante, de sabor agradable y de una segura eficacia para combatir el estreñimiento. Su empleo diario es hñtil á los gotosos, reumáticos, á las personas de temperamento sanguíneo, bilioso, propensos á congestiones cerebrales, vértigos, jaquecas ó aquejadas de hemorragias ó embarazos gástricos. Es el purgante por excelencia de las mujeres y niños.

Para evitar las perjudiciales falsificaciones del **Sedlitz** y de los medicamentos dosimétricos de que **Mr. Chanteaud** es único preparador, exíjanse sobre las etiquetas los nombres **Burg-graevé Chanteaud**.

Depósito exclusivo para España y sus colonias: Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguera y C.ª, Tallers, 22, Barcelona.

Véndese en todas las farmacias.

Revista y obras dosimétricas, **Capellanes 10, Madrid.**

Esta madrugada, según nos han informado ha salido de esta ciudad para Madrid una comisión del Excmo. Ayuntamiento, compuesta de los Sres. Yarto, Aparicio y Azuela, con objeto de conseguir del Gobierno el permiso para instalar la fábrica de tabacos.

Teniendo, como tiene la ciudad locales á propósito para su instalación, y solares mas que suficientes para hacer en ella toda clase de ampliaciones y mejoras, esperamos que el Gobierno no desatenderá la petición de nuestros representantes, puesto que se halla basada en los sólidos principios de la equidad y de la justicia.

Ya hace unos dias se halla entre nosotros el Sr. D. Lizaro Ballesteros, hermano del contratista de las obras del nuevo Hospital militar, el cual según noticias trae ámplios poderes de la compañía para que en breve plazo se haga la escritura, y se principien los trabajos del referido edificio.

Creemos que sus propósitos serán eficazmente secundados por todos cuantos se interesen por el bien de nuestra querida población.

Tambien hemos oido que dicha compañía piensa tomar una parte bastante activa en la subasta de las obras del nuevo Hospicio provincial.

Una noticia que debe halagar á los amantes del orden y de la tranquilidad: en lo que llevamos de mes no se han practicado en la casa de socorro de esta ciudad mas que ocho curaciones, las que no casuales de insignificante importancia.

Dios quiera que el contingente de estos casos disminuya cada vez mas, hasta el punto de no ser necesarios dicha casa ni los empleados que tan humanitarios oficios desempeñan.

Hemos visto fijado en la fachada de la Diputación y casas Consistoriales un elegante y artístico cartel, anunciando la próxima Exposición de Barcelona.

Es un excelente trabajo cromolitográfico, en el que, el artista catalán Sr. Pellicer, ha reunido en artística combinación todos los detalles que caracterizan á los certámenes de esta índole. En él, entre atributos y alegorías de las artes y del trabajo, mezclados con los escudos de España y Barcelona, se leen la fecha de la apertura, que se verificará en Abril, los diferentes ramos del saber que han de tener cabida en la Exposición y los festejos públicos que se celebrarán en la Ciudad Condal.

Deseamos muy de veras que la Exposición sea tan concurrida y alcance tal éxito, que honre á España y á la población á cuya iniciativa se debe.

Una persona que accidentalmente se encuentra en Miranda de Ebro dice á un periódico de la Côte que se encuentran detenidos en la estación de dicha villa 80 viajeros, de ellos 55 completamente faltos de recursos pecuniarios y careciendo hasta del abrigo necesario para soportar la baja temperatura que allí reina.

La mayor parte de ellos hubieran perecido de hambre y de frio, á no ser por el generoso y humanitario desprendimiento del fondista de aquella estación, que facilitó comida y abrigo á cuantos lo necesitaron, cuidando con especial cariño de los niños y mujeres.

El inspector jefe del gobierno y el alcalde de la villa contribuyeron poderosamente á hacer menos aflictiva la situación de los detenidos.

Por causa del temporal crudísimo que venimos atravesando los mercados de cereales han estado muy poco concurridos.

En el último se calculan en unas 100 fanegas de todo grano las entradas.

Se vendió el trigo blanco de 41 á 42 reales fanega por partidas; el rojo de 40 á 41, y el álaga fluctuó entre 36, 37 y 38; el centeno á 27; la cebada á 24.

Las harinas á 16, 14 y 12 reales arroba de 1.ª, 2.ª y 3.ª calidad respectivamente.

Las compras, á pesar del mal tiempo fueron animadas.

Tendencia del mercado, firmeza.

Tiempo de nieves.

Los campos bien nacidos.

Esta mañana ha fallecido en esta Ciudad D. Francisco Díez Santa Olalla, empleado en esta Sucursal, y Profesor del Colegio de 2.ª enseñanza de San Luis Gonzaga.

Dios haya admitido en su santo seno el alma del finado y de la resignación cristiana á su atribulada familia, á la que acompañamos en su justo dolor.

Han sido nombrados beneficiados de Avila y Teruel respectivamente, D. Cayetano Gomez Jimenez y D. Vicente Blanco Morales.

El temporal.

Dicen de Bilbao siguen atrancadas máquinas quitanieves en Izarra; han salido otras de Miranda y Orduña para ayudarles. El temporal arrecia y hay en la vía un metro treinta centímetros de nieve. Según telegrama, del inspector especial del ferro-carril se hallan detenidos en Miranda los viajeros del express y mixto de

la corte á Irún, por haberse interrumpido la línea entre Alsasua y Zuaste, en cuyo punto existe detenido otro tren mixto, habiendo salido máquinas para auxiliarle.

En Bilbao las máquinas que salieron de Miranda para Izarra han quedado atascadas en la nieve en el kilómetro 183. Continúa el temporal de ventisca.

El ingeniero jefe de la línea regresó á Miranda, volviendo á salir para Izarra con muy mal tiempo, suponiéndose haya ido á pernoctar á Pobes para continuar los trabajos.

Servicio particular de LA FIDELIDAD CASTELLANA.

Madrid 21 (1 t.)

Dícese que una vez restablecida la disciplina de la mayoría con el triunfo que ayer obtuvo el gobierno al elegirse la comisión que ha de emitir dictámenes sobre los proyectos del ministro de Hacienda, éste aprovechará cualquiera coyuntura para dimitir, convencido de que sus proyectos han de ser rudamente combatidos por el Sr. Gamazo y los 46 diputados que incondicionalmente le siguen.

Madrid 21 (6'30 t.)

Sigue Sagasta molesto por su indisposición que ha degenerado en una fiebre catarral.

Hay queda votado definitivamente en el Senado el proyecto de Jurado.

Hoy ha celebrado nueva conferencia el Nuncio de Su Santidad con los ministros de Estado y Gracia y Justicia sobre el asunto del matrimonio civil.

Los ministeriales dicen que ya puede darse por arreglado este asunto.

Telegramas extranjeros.

Paris 21.

En los círculos diplomáticos se anuncia como próxima á celebrarse una conferencia en Berlín para el arreglo de los asuntos de Bulgaria.

Esta noticia que viene circulando hace algun tiempo para ser luego desmentida tiene ahora visos de fundamento por ser Rusia, que antes se oponía á ella, la que ahora lo solicita.

Londres 21.

Las noticias que se reciben de San Remo respecto á la salud del Kronprinz son cada vez menos satisfactorias.

El **Diario Oficial** de Berlín hace constar que el estado del príncipe imperial de Alemania es mediano.

Se habla de próxima guerra entre Inglaterra y Venezuela, por cuestión de la anexión á Inglaterra de territorios sobre los que Venezuela invoca el derecho de propiedad.

Corresponsal.

TELEGRAMAS.

Berlin 21.

El periódico oficial continúa dando el parte ordinario respecto de la enfermedad del príncipe Imperial.

Según noticias particulares, el Kronprinz tiene en la garganta un chancro incurable y si se ha de dar crédito á una carta suscrita por uno de los médicos que le asisten, la vida del heredero del trono de Prusia, es poco daradera, esperándose que de un momento á otro deje de existir.

New-York 21.

El ciclón que ayer se desencadenó ha causado en Masuet-Virnou un destrozo horroroso. El área que ocupaba el ciclón era mas de 500 metros, y en pasar sobre la ciudad solo tardó dos minutos. En este tiempo arrasó 526 casas, hizo 123 muertos y 292 heridos. Las pérdidas materiales son de extraordinaria consideración.

Londres 21.

The **Standard**, publica un telegrama de un corresponsal en Roma, diciendo que España é Italia se han puesto de acuerdo para defender sus intereses reciprocos en el mar Mediterraneo. Añade que si España no ha celebrado un tratado de alianza que la liguera estrechamente con Austria y con Italia, por lo menos está convenida con Italia para ciertas eventualidades en las costas del Mediterraneo.

Paris 21.

Ha terminado la vista del proceso Wilson. Las declaraciones testificales han favorecido mucho al hijo político del ex-presidente de la república francesa. Todo el mundo cree que Mr. Wilson será absuelto, mientras que la Rattazzi tendrá que estinguir alguna pena que la impongan los tribunales.

Roma 21.

La embajada marroquí no ha podido ser recibida por el Pape, á consecuencia de estar éste ligeramente indispuesto. Hasta que Leon XIII no esté completamente restablecido no se verificará la recepción.

Roma 21.

Alemania y Rusia están en negociaciones para lanzar del trono de Bulgaria al príncipe Fernando. Con objeto de llevar á cabo las negociaciones, hoy ha salido para San Petersburgo un enviado extraordinario.

Madrid 21 (8'35 n.)

Senado. D despues de una pregunta sin importancia del Sr. Sanchez Bueque se entró en la órden del dia siguiendo la discusión del Jurado rectificando los señores Romero Giron y Almagro.

Congreso. El Sr. Vizconde de Campo Grande pide que la Comisión encargada de dictaminar en el proyecto de los petróleos se haga á la mayor brevedad, en virtud de que en las presentes circunstancias podría aumentar la introducción de dicho producto. El general Daban pide documentos relativos á la Junta consultora de guerra y el general Cassola manifestó que el Sr. Diputado no podía pedir estos documentos. Con este motivo la minoría conservadora protesta y el general Salcedo se incomoda visiblemente. El ministro de la guerra dice que no afectan en nada los dictámenes de la Junta consultiva, en nada afectan á los proyectos de guerra. Entre el Sr. Canido y el ministro de Hacienda se cruzan algunas palabras relacionadas con el depósito y fianza que tiene que prestar la compañía tabacalera.

Seguidamente se entra en la interpelación sobre los sucesos de Riotinto, haciendo uso de la palabra el Sr. Romero Robledo para rectificar.

Madrid 21 (9'55 t.)

En breve es esperado en esta Corte el duque de Montpensier. El ministro de Estado declaró que los proyectos económicos del gobierno han encaminado á que el Estado se encargue de las contribuciones directas dejando á los municipios las indirectas. Es Diputado á Cortes por Coruña Sr. Mosquera ha fallecido esta mañana.

Madrid 21 (10'15 n.)

Todos los telegramas que se han recibido del Norte y noroeste en España acusan que el temporal de nieves continúa y en algunas comarcas recrudecido. La circulación de trenes continúa interrumpida.

A. Madrileña

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del dia 23 de Febrero.

S. Ordoño obpo., S. Florencio y Santa Marta. S. Ordoño nació en el reino de Leon y tomó el hábito benedictino en el monasterio de Sahagun. Lampiro obispo de Asturias, le mandó que predicase por su obispado, y á su muerte ocupó Ordoño su silla episcopal. Pasó á Sevilla á recibir del Rey moro los cuerpos de Santa Justa y Rufina y murió el año 1065.

CULTOS. En la Parroquia de San Pedro y San Felices se celebra solemne función de Ánimas, en la que predicará D. Rafael Mur.

Sres. SCOTT y BOWNE. Logroño 10 de julio de 1885. Muy Sres míos: Me complace en manifestarles, que su "Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao", con hipofosfito de CAL y DE SODA, es una excelente preparación, habiendo comprobado su eficacia, "en el escrofulismo", y en aquellos casos en que ha habido necesidad de reparar el organismo depauperado por grandes pérdidas.

Dr. JOAQUIN CORRAL, Médico-Cirujano.

INYECCION SAEZ.

Con solo su uso se curan la mayoría de **Flujos de las vías urinarias**, y en los rebeldes tomando interiormente á la vez las acreditadas **Grageas Saez**.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor. Sres. Vicente Ferrer y C.ª y Dr. Saez, Barcelona.

TURBINAS.

Se construyen del sistema FONTAINE, con punto superior y con todos los adelantos modernos, para utilizar mejor los saltos del agua.

Para la instalación de cada turbina se hace un estudio especial, para obtener el mejor resultado en cada caso. Se darán referencias de turbinas construidas y se remitirán listas de precios á quien las solicite.

Fundicion y talleres de construcción

DE EDUARDO L. DÓRIGA, SANTANDER.

Madrid 17 de Febrero de 1888.

BOLSA.

FONDOS PÚBLICOS.

Deuda perpétua al 4 por 100 interior..	66-65
Exterior pequeño.	68-35
Amortizables ídem.	84-20
Cubas (1886).	98-55
Banco de España.	404-50

CAMBIOS.

Londres 90 dias fecha.	25-58
Paris 8 dias vista.	1-70

BOLSIN.

Contado.	66-50
Fin de mes.	66-40
Próximo.	66-40
Barcelona.	66-5
Paris.	67-178

JOYA MEDICINAL

aguas minerales naturales

DE CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor AUTORIZADAS POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA.

Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Anti-sifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR AL PÚBLICO EN GENERAL.

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de éstas, por lo que el público debe de estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse á perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos á los que se proponga, ó sea á los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base, de 100 gramos por litro de Sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito é hidrógeno sulfurado, como duperativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día, y siendo solo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fíjese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos os medios posibles y consulte sobre ello á los mas conocidos Médicos.

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA.

Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez; En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día; Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavaras repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.

Se venden en todas las Farmacias y Droguerías de España y capitales de Europa y Ivmérica.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas Aguas, dirigirse

R. J. CHAVARRI, ATOCHA, 87 (PLAZA DE ANTON MARTIN.)—MADRID.

Depósitos en Burgos.—Sres. G. Foronda, J. de las Hiras.—Prieto.—F. Barriocanal.—José Mura.—F. Llera.—Andrés Alonso.—Pampliega.—D. Andres Ciciña.—Herrera del Duque.—D. José Arcayo.

Sadi CARNOT

Presidente de la República Francesa

Su fotografía hecha últimamente. — Tiraje esmerado. — Gran parecido, gusto artístico.

Don Sadi CARNOT lo ha manifestado él mismo, añadiendo que en su opinion, era la mejor fotografía de cuantas le habian hecho hasta el día.

Retratos perfectamente tirados en gliptografía, inalterable.

PRECIOS: Tarjeta - Album 2 FRANCOS. 18 x 24, sin marco 5 fr., con marco 12 fr. = 30 x 40, sin marco 8 fr., con marco 16 fr. En cromo admirablemente tirado: 18 x 24, sin marco 7 fr., con marco 14 fr., = 30 x 40, sin marco 10 fr., con marco 18 fr.

Envío franco por correo y certificado, los sin marco. Los con marco embalaje comprendido, franco en la Estacion férrea de Paris. Porte á pagar.

Lázaro-Hipólito CARNOT

padre del actual Presidente de la República Francesa. Miembro del Instituto de Francia. Senador vitalicio, electo en Diciembre de 1875, edad 85 años. Presidente de edad del Senado, hijo segundo del General

Lázaro CARNOT

el gran Convencional y uno de los ciudadanos más ilustres del primer periodo revolucionario de Francia. La fotografía de Lázaro Hipólito Carnot hecha últimamente.

Las mismas dimensiones de gliptografías y los mismos precios. Todas estas gliptografías son hechas por nuevos procedimientos, inalterables.

ENVIO CONTRA MANDAT-POSTE

Fotografía P. ANTONY & Cia

Artista-pintor, 18, Boulevard Montmartre, PARIS.

TELÉFONO - ASCENSOR

Al por mayor descuento sobre los precios fijados.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermohear la Tez.



Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

Véndese en las Peluquerías, Perfumerías, Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 114 & 116 Southampton Row; y en Paris y Nueva York.

En Burgos Santiago Conde, Espolon 44.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HÍGADO DE BACALAO CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.

Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.

Cura la Anemia.

Cura la Debilidad General.

Cura la Escrofula.

Cura el Reumatismo.

Cura la Tos y Resfriados.

Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.

LA MARGARITA EN LOECHES

ANTIBILIOSA, ANTHERPÉTIC, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea el

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diaz acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que en los mas poderosos purgantes, y la única que contengan carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, Jardines, 15 bajo, de-recha, donde se dan datos y explicaciones.

En el último año se han vendido más de dos millones de purgas.

PASTA PECTORAL

del Dr. ANDREU de Barcelona

Remedio seguro contra toda

clase de tos por fuerte é incómoda que sea. Clasificación de las virtudes de esta pasta en las diferentes variedades que presenta aquella enfermedad.

LA TOS ronca y fatigosa, que es sintoma casi siempre de tisis y catarros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de TOS que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS continua y pertinaz producida por un gran cosquilleo en la garganta, á veces de carácter herpético, se corrige al momento con esta PASTA y desaparece luego con el auxilio de un buen depurativo.

LA TOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces por sofocación, como sucede á los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta Pasta Pectoral.

LA TOS ferina ó de coqueluche, que ataca con tanta pertinacia á los niños, causándoles vómitos, desgana y hasta espantos sangüinosos, se cura con esta PASTA mayormente si se le acompaña al mismo tiempo con el cocimiento pectoral y analeptico.

LA TOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarment. de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimos los ejemplos de curaciones obtenidas en personas que de muchos años padecían semejante TOS, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se reproducía de una manera insoportable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple TOS, ocasionada por un constipado mal cuidado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACIÓN DEL ASMA Ó SOFOCACIÓN DE TODA CLASE, POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS

Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo aun en los ataques más fuertes de Asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante quemando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar, siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

Depósito Central de estos medicamentos: Farmacia de su autor en Barcelona, y se hallarán también de venta en las principales Farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

MAPA DE LA PROVINCIA DE BURGOS.

Publicado por D. Juan José de la Morona, reconocido de grande utilidad para las escuelas de primera enseñanza y para los Ayuntamientos. Véndese en casa de D. Santiago Rodríguez Alonso, Pasaje de la Flora, y en las librerías de la Viuda é Hijos de Hérce, calle del Mercado, núm. 18, y Centro Católico, calle de Lain-Calvo, núm. 16.

« Ninguna preparación es superior á la Quina Anti-Diabética Rocher. » (GACETA DE LOS HOSPITALES) (D^o DELMIS, 7 de noviembre 1882).

QUINA ANTI-DIABÉTICA ROCHER

EL MAS POTENTE TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Contra la Diabetes, la Albuminuria, la Fosfatimia, etc., y todas las enfermedades que influyen sobre la nutrición y de las que resultan la debilitación de las fuerzas, Anemia, Calenturas, Convalecencias difíciles.

Envío gratis y sin gastos de una Memoria interesante indicando las variedades, causas, síntomas y todas las consecuencias la Diabetes que toda persona cuidada de su salud debe leer con la mayor atención.

ROCHER, FARMACEUTICO, 112, RUE TURENNE, PARIS

Evitar las falsificaciones y exigir sobre cada frasco la Marca depositada R. F. así como el Sello de garantía de l'Union des Fabricants. SE ENCUENTRA EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósito general—Barcelona: Farmacia de la Estrella, — 7,—Fernando VII.

EL CATHOLICISMO LIBERAL por GABINO TEJADO.

Entorno de 418 páginas en rústica. 4 pesetas.

Agua Mineral de Vichy Saint Yorre.

Manantial Tabardin (La Chaumiere.) La gran cantidad de ácido carbónico libre que contiene esta agua (la más rica de todas las de Vichy en ácido carbónico) y baja temperatura (12.°) le aseguran una conservación fácil al propio tiempo que una gran superioridad como agua de mesa.

La proporción notable de sulfato de sosa que ella contiene aumenta aun á estas cualidades la de no causar temor alguno de constipación. Más ferruginosa y letínica que las de su clase esta agua será buscada con preferencia para el consumo.

Acaba de recibirse un surtido de agua fresca. Se vende al por menor en las principales farmacias y droguerías. Para pedidos al por mayor y demás informes dirigirse á E. de Abaitua, calle Bid-barrieta, núm. 3. Bilbao. Representantes para la venta en las Provincias Vascongadas y Castilla la Vieja.